Тема: Озера, їх різноманітність за площею, походження озерних улоговин, солоністю. Найбільші та найглибші озера Земної кулі.
Мета: продовжити формувати в учнів систему знань про озера, показати їх практичне значення, навчити розрізняти за картою стічні та безстічні озера; продовжувати формувати навички роботи з фізичною та контурною картою; виховувати дбайливе ставлення до водних багатств.

Тип уроку: комбінований.

Обладнання: атлас, настінна карта, ілюстративний матеріал, відеоматеріал.
Опорні поняття: річка, води суходолу, тектонічні рухи, земна кора.

Базові поняття: озеро, типи озер, водосховище, канал, ставок.

Хід уроку
I.  Організаційний момент
II. Актуалізація опорних знань
 «Географічна розминка» 
Де знаходяться річки: Волґа, Дніпро, Амур, Міссісіпі, Мюррей, Конґо, Амазонка, Ніл, Хуанхе, Янцзи, Інд, Ґанґ?
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 «Бліц-опитування»
1. Згадайте, з яких частин складається гідросфера?

2. Які водні об’єкти відносять до вод суходолу?

3. Яке значення мають річки в житті людини?
«Географічний практикум»
    У наведеному тексті необхідно вставити пропущені слова. На виконання завдання відводиться 3 хвилини.
    «Річка починається з …, це може бути…. Вона тече поглибленням, що називається…, на шляху в неї впадають інші річки – це ….Разом з головною річкою вони утворюють….  Місце впадіння річки в іншу річку, озеро, або море називається…,деякі річки в цьому місці утворюють….»

III. Мотивація навчальної діяльності 
 «Дивуй!»
Головним або одним із головних творців є вода, «родинні стосунки». Виявляється озера є «батьками» боліт , ставки і водоймища «рідними братами» й близькими «родичами» озер. А от канали тісніше пов’язані «сімейними узами» з річками. 

Крім річок, найважливішими накопичувачами води на суші є озера, водосховища. Озера іноді порівнюють з мініатюрними морями. Їх форма, розміри, склад і походження надзвичайно різноманітні. Так, у пустелях Центральної Азії є дивовижні «блукаючі» озера, які змінюють своє місце розташування. Існують на Землі озера, заповнені не водою, а кислотою або гарячим асфальтом, а є озера з «мертвою» та «живою» водою — як у казці! Але все-таки головна цінність озер — це прісна вода. Озера можна створити штучно, тоді їх називають водосховищами.

Сьогодні на уроці ви дізнаєтесь про особливості озер, з’ясуєте їх роль у житті та господарській діяльності людини.
IV. Вивчення нового матеріалу
 «Учитель»
На суходолі багато замкнених заглиблень, у які стікають поверхневі води. Якщо в таке заглиблення надходить більше води, ніж її випаровується, вода збирається, утворюється озеро.
«Робота зі словником» 
Озеро — велике за площею замкнуте природне заглиблення на земній поверхні, заповнене водою.
«Учитель»
На відміну від моря озеро не є частиною океану. Від річки відрізняється тим, що вода в ньому не тече, як потік.

Заглиблення, у якому знаходиться озеро, називається озерною улоговиною. Причини утворення улоговин різноманітні.
«Робота з таблицею»
	Типи озерних
улоговин
	Спосіб утворення
	Приклади
 

	Тектонічні
	Утворились під час гороутворювальних процесів
	Байкал, Танґаньїка

 

	Залишкові
	Раніше були частиною океанів
	Каспійське, Аральське

	Карстові
	У розчинених водою гірських породах
	Шацькі

 

	Вулканічні
	У кратерах згаслих вулканів
	На Камчатці, Яві, Курильських островах

	Загатні
	Загачування річок
	Сарезьке (Памір), Синевир (Карпати)

	Льодовикові
	Випахані давнім льодовиком
	Північ Євразії, Північної Америки

	Стариці
	Ділянки колишнього русла річок
	У долинах рівнинних річок

	Лиманні
	На узбережжях океанів, морів
	Дніпровський лиман

	Дельтові
	У дельтах річок
	Ялпуг, Китай, Кагул


3.Класифікація озер за солоністю та типом живлення

Бесіда

1 За якими ознаками можна ще класифікувати озера?

2.Де будуть розташовані прісні озера, а де солоні? Чому?

За солоністю озера поділяються на:

а) прісні;                                                    б) солоні.

За типом живлення озера поділяються на:

а) стічні;                                                    б) безстічні.
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«Учитель»
Озера, як і річки, живляться дощовою, талою і підземною водами. Вода з озера випаровується, виноситься річками. Озера бувають стічними (з озера витікає річка), наприклад Байкал, безстічними (не витікають річки), наприклад Іссик-Куль, Мертве.

У степовій частині Криму налічується понад 50 солоних озер (Донузлав, Сасик-Сиваш). Дуже солоні озера називаються мінеральними.
«Використання озер»
Гра «На озері»

Завдання полягає в тому, що вам необхідно зобразити за допомогою міміки і жестів, те як людина використовує озера у своїй діяльності
V. Закріплення вивченого матеріалу.

 «Географічний практикум»
Завдання1. Знайдіть та підпишіть на контурній карті такі озера: Каспійське, Байкал, Великі, Вікторія, Танґаньїка, Ньяса, Ейр, Чад.

Завдання2. Складіть характеристику географічного положення озера (на вибір) за планом.

· В якій частині якого материка знаходиться?

· Між якими меридіанами знаходиться?

· Форма та приблизні розміри.

· Які географічні об’єкти знаходяться поблизу?
V Узагальнення та систематизація отриманих знань

1. «Знайди помилку топографа».

     Вам представлені фрагменти контурних карт на яких помилково зроблені підписи водних об’єктів. Ваше завдання полягає в тому ,що знайти і виправити ці помилки. На виконання цього завдання відводиться 3 хвилини.

2. Озера рекордсмени:

· Найбільше за площею солоне озеро світу – Каспійське.

· Найбільше за площею прісноводне озеро – Верхнє.

· Найглибше озеро – Байкал.

· Найсолоніше озеро – Мертве море.
        Озера України

[image: image3.png]



3. Перегляд відеоматеріалів.

VI Підсумки уроку

1.«Мікрофон»

а).Чи досягли ми поставленої мети на початку уроку?

б). Що вам найбільше запам’яталося на сьогоднішньому уроці?

2.Аналіз роботи учнів, виставлення оцінок.

VII Домашнє завдання 

Опрацювати §.

- Практична робота №10 (продовження)

  Позначити на контурній карті озера.

* Назвіть позитивні і негативні риси будівництва водосховищ і каналів.
